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m-files

= prikazy ulozené v textovém souboru s pfiponou .m

Typy m-soubori

scripty sekvence prikazi

m vSechny proménné globalni
m volaji se jménem souboru

m-funkce funkce

m vSechny proménné lokalni
m vstupni a vystupni parametry
m volaji se jménem funkce a parametry
m jméno souboru musi byt totozné
se jménem funkce
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Funkce

function [y1,y2] = fce(x1l,x2) <pFikazy> end
funkce v .m souboru fce.m

Priklad 1

Naprogramujte funkci dvou proménnych geom(xi, x2) = \/x1 - X2.

Reseni
m v editoru napiSeme

function y = geom( x1, x2 )
y = sqrt( x1 *x x2 );
end

m uloZime pod jménem geom.m

m voldme z command line napf. » a = geom( 7, 11 )
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for-cyklus

for i=1:n <p7ikazy> end
cyklus, u kterého je predem znamy pocet opakovani

Priklad 2

Naprogramujte funkci pro vypocet faktorialu n!.

Reseni

function fn = faktorial( n )

fn = 1;

for 1 = 1:n
fn = fn * 1;
end

end
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while-cyklus

while <podminka> <p7ikazy> end
cyklus, kde neni pfedem znamy pocet opakovani

Priklad 3

Naprogramujte funkci, ktera pro dvé prirozena Cisla
najde zbytek po déleni prvniho Cisla druhym.

Reseni

function zb = zbytek ( velke, male )
zb = velke;

while zb >= male

zb = zb - male;

end end
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Vétveni

if <podminka> <prikazy> end
if <podminka> <pTikazyl> else <pTikazy2> end

Priklad 4

function rozhodni ( a, b )

if a>0 disp(’a je kladne’)

if a==b disp(’cisla se rovnaji’)
else disp(’cisla se nerovnaji’)
end
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for-cyklus

Priklad 5

Jaky typ cyklu pouzijeme v pripad€, ze je nasim dkolem
seCist kvadraty Ciselnych hodnot ve vektoru?

Reseni
Predem zname pocet opakovani (délka vektoru), ptjde o for cyklus.

function s = sumQ( v )
n = length( v );

s = 0;

for 1 =1 : n

s =8 + v(i) *x v(i);
end

end
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while-cyklus

Priklad 6

Diferencni rovnice y[n + 1] = y[n]/2 s pocatecni podminkou
y[0] = 10. Ukol: najit hodnotu n, pro niz je y[n] < & = 0,001.

Iterace: Nezndme pocet opakovani = while.
m y[0] =10
function n = mylim( yO, eps)
= y[1] = y[0]/2=5 0y oyor
= y[2] =y[1]/2=25 while y >= eps
m y[3] =y[2]/2=1.25 y=y/2; n=n+1;
m . end
end
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Klouzavy pramér

m primér konstantniho poctu za sebou jdoucich hodnot
m slouzi k vyhlazeni Casové rady

m naprogramovat funkci y = ravg( x, w )

m x vektor vstupnich dat
m w Sirka okna (pocet priimérovanych hodnot)
m y vystup

zobrazit x a y v grafu v rtiznych barvach
k priimérovani pouzit funkci mean ()

pocatecni hodnoty pro i < w zkopirovat ze vstupu

vstup: dopravni data
http://zolotarev.fd.cvut.cz/static/msap/data.mat


http://zolotarev.fd.cvut.cz/static/msap/data.mat
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Klouzavy primér — reseni

Funkce v souboru ravg.m Vykresleni vysledku

function y = ravg( x, w) » load data.mat

y = X; » y = ravg ( data, 10 );
for j = w : length( x ) > plot( data );
i=3-w+1; » hold on;

y(j) = mean( x(i:j) ); > plot(y,’r’,’linewidth’,2)
end
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Simulace hodu férovou minci
s pravdépodobnosti panna-orel 50-50

Naprogramovat funkci [s,p,0]l=coin(n) simulujici n hod& minci.
Vystupem je

m vektor (Fetézec) s obsahujici symboly *P? a °07,

m celé Cislo p udavajici, kolikrat padla panna, a

m celé Cislo o udavajici, kolikrat padl orel.


ravg.m
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I—Hod minci

Hod minci — reseni

Reseni

function [s,p,0] = coin( n )
s = char ( zeros (1, n ));
p=0, 0=0;

for 1 = 1:n

r = rand();

if r < 0.5

s(i) = ’P’; p=p + 1;
else

s(i) = ’0’; o =0 + 1;
end end

m -
2
or
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